
Δεύτερο ενημερωτικό δελτίο
πρόγραμμα OPTIMA

Προώθηση της επάρκειας των επαγγελματιών του τομέα
της υδατοκαλλιέργειας: Καλλιέργεια της αριστείας για ένα
βιώσιμο μέλλον.

Το πρόγραμμα OPTIMA, που σημαίνει καλές πρακτικές στην
υδατοκαλλιέργεια μαλακίων, είναι μια πρωτοποριακή πρωτοβουλία
που θα αναμορφώσει το μέλλον της θαλασσινής καλλιέργειας, με
ιδιαίτερη έμφαση στην καλλιέργεια δίθυρων μαλακίων. Γνωστή για τη
βιωσιμότητά της, αυτή η μέθοδος υδατοκαλλιέργειας δεν βασίζεται σε
ζωοτροφές ή αντιβιοτικά, προσφέροντας μια εξαιρετικά θρεπτική
πηγή τροφής, ενώ παράλληλα συμβάλλει ενεργά στην υγεία των
θαλάσσιων οικοσυστημάτων. Ανταποκρινόμενο στον εξελισσόμενο
τομέα της υδατοκαλλιέργειας, το OPTIMA διαδραματίζει καίριο ρόλο
αντιμετωπίζοντας την επείγουσα ανάγκη για ένα ολοκληρωμένο
πλαίσιο κατάρτισης στην καλλιέργεια μαλακίων.

Σχετικά με το πρόγραμμα OPTIMA

Στιγμιότυπα από το Δουβλίνο: Δουβλίνο: Δεύτερη Διακρατική Συνάντηση Έργου

Στις 3 και 4 Δεκεμβρίου, η κοινοπραξία OPTIMA συνεδρίασε στο Δουβλίνο της Ιρλανδίας, με οικοδεσπότη
τον εταίρο IFA (Irish Farming Association) για τη δεύτερη διακρατική συνάντηση του έργου. Η διήμερη
συνάντηση ήταν ένα μείγμα διορατικών συζητήσεων, συνεδριών σχεδιασμού και πρακτικών εμπειριών
μάθησης.



Η πρώτη ημέρα της συνάντησης αφιερώθηκε στην ανασκόπηση της προόδου του έργου και στην
ευθυγράμμιση για τα επόμενα βήματα. Τα κύρια σημεία περιλάμβαναν:

Ανάπτυξη Εκπαιδευτικού Προγράμματος 
Η κοινοπραξία συνεχίζει να επικεντρώνεται στην ανάπτυξη ενός εκπαιδευτικού προγράμματος για τη
βελτίωση των δεξιοτήτων και των προσόντων των επαγγελματιών στον τομέα της εκτροφής δίθυρων
μαλακίων. Αυτή η πρωτοβουλία θα προσφέρει απαραίτητες γνώσεις για τη βιώσιμη ανάπτυξη του κλάδου.

Μελέτη Συγκριτικής Αξιολόγησης & Έρευνα για τις Υπηρεσίες Οικοσυστήματος
Πρόσφατες μελέτες πραγματοποιήθηκαν για την αξιολόγηση βέλτιστων πρακτικών και των
περιβαλλοντικών επιπτώσεων της υδατοκαλλιέργειας μαλακίων. Αυτά τα ευρήματα θα διαδραματίσουν
καθοριστικό ρόλο στη διαμόρφωση του εκπαιδευτικού προγράμματος και στη διασφάλιση της
βιωσιμότητας του τομέα.

Μείνετε συντονισμένοι για περισσότερες ενημερώσεις καθώς συνεχίζουμε να προωθούμε βιώσιμες
πρακτικές στην υδατοκαλλιέργεια μαλακίων. Για περισσότερες πληροφορίες, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα
μας: https://optima-erasmusproject.eu/ 

Σας ευχαριστούμε που συμμετέχετε σε αυτό το συναρπαστικό ταξίδι!

Ημέρα 1: Ανασκόπηση της προόδου και προγραμματισμός

Ημέρα 2: Επίσκεψη στην εταιρεία Carlingford Oyster Company

Η δεύτερη ημέρα προσέφερε μια πρακτική και εμπλουτιστική εμπειρία, καθώς η κοινοπραξία επισκέφθηκε
την Carlingford Oyster Company, που βρίσκεται μόλις μια ώρα από το Δουβλίνο. Η επίσκεψη αυτή
περιελάμβανε: Εισαγωγή στην καλλιέργεια στρειδιών: Οι εταίροι παρακολούθησαν ολόκληρο τον κύκλο
καλλιέργειας των στρειδιών, με λεπτομερείς εξηγήσεις από τον αγρότη σχετικά με τις διαδικασίες που
απαιτούνται για την παραγωγή υψηλής ποιότητας και ασφαλών στρειδιών. Κύκλοι καθαρισμού: Ο αγρότης
έδειξε πώς οι κύκλοι καθαρισμού διασφαλίζουν την ασφάλεια και την ποιότητα των στρειδιών, παρέχοντας
μια εκ του σύνεγγυς ματιά στις βέλτιστες πρακτικές στην υδατοκαλλιέργεια. Συνεδρία γευσιγνωσίας: Η
επίσκεψη ολοκληρώθηκε με μια απολαυστική συνεδρία γευσιγνωσίας, επιτρέποντας στους εταίρους να
απολαύσουν τους καρπούς της εργασίας του αγρότη.
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